



1. Programové vyhlásenie vlády SR - stručný prehľad najdôležitejších bodov

Vláda chce upevňovať stabilitu verejných financií a zaviesť euro na Slovensku od roku 2009.

Čerpanie štrukturálnych fondov sa má sústrediť na rozvoj poznatkovej ekonomiky, budovanie infraštruktúry, rozvoj regiónov a riešenie problémov v oblasti životného prostredia a pôdohospodárstva.

Vláda SR podporí čiastočné odškodnenie poškodených klientov nebankových subjektov.

Vláda pristúpi k reforme daňovej správy s cieľom odhaľovať a postihovať subjekty, ktoré sa plateniu daní vyhýbajú resp. páchajú daňové podvody.

Vláda plánuje pokračovať v presadzovaní myšlienky spoločného výberu daní a odvodov.

Vláda chce zvýšiť mieru solidarity v daňovom systéme postupným zvyšovaním nezdaniteľného základu dane, úpravou výšky daňového bonusu; vláda navrhne zvýšiť zdaňovanie fyzických osôb s nadštandardnými príjmami.

V prípade pretrvávajúcej neefektívnej regulácie monopolov zvolí vláda selektívny daňový prístup k takýmto subjektom.

Vláda navrhne zavedenie zníženia sadzby dane z pridanej hodnoty.

Vláda SR nebude pokračovať v privatizácii a v doprivatizácii majetkovej účasti štátu v strategických podnikoch.

Vláda SR vypracuje inovačnú stratégiu pre Slovensko, ktorá v cieľovom horizonte umožní zvýšiť inovačnú aktivitu Slovenska na priemernú úroveň dosahovanú v rámci EÚ.

Vláda SR zlepší podmienky pre rozvoj všetkých foriem podnikania.

Vláda posilní kontrolné a regulačné právomoci štátu v oblasti prirodzených monopolov.

Vláda vytvorí podmienky pre výstavbu a sprevádzkovanie 100 km diaľnic a rýchlостných ciest do roku 2010.

Vláda zavedie splatnenie vybranej cestnej infraštruktúry formou elektronického výberu mýta.

Vláda zachová dominantné postavenie štátu v železničných spoločnostiach.

Vláda pripraví novelizáciu Zákonníka práce s cieľom zabezpečiť zvýšenú ochranu zamestnancov. Vláda sa zasadí o opätovné zavedenie inštitútu dohody o pracovnej činnosti.

Vláda sa zaväzuje postupne zvyšovať minimálnu mzdu.



Vláda prijme opatrenia na zmiernenie prehlbujúcich sa a neodôvodnených rozdielov v cene práce medzi regiónmi a odvetvami.

Vláda bude presadzovať, aby sa odborom prinavrátilo postavenie efektívneho obhajcu záujmov zamestnancov a rovnoprávneho účastníka sociálneho dialógu.

Vláda navrhne poskytnutie vianočného príspevku dôchodcom.

Vláda prijme opatrenia na zrealnenie a harmonizáciu sadzieb poistného pre jednotlivé základné fondy sociálneho poistenia a rezervný fond solidarity a novo upraví maximálnu hranicu vymeriavacieho základu na platenie poistného a zväži platenie poistného z dividend.

Druhý dôchodkový pilier transformovať na dobrovoľný.

Vláda zavedie príplatok k príspevku pri narodení prvého dieťaťa, a to v celkovej sume s príspevkom najmenej 15 tis. Sk.

Vláda zabezpečí prepojenie informačných systémov inštitúcií verejnej správy tak, aby bola dosiahnutá plná elektronizácia výmeny informácií o občanoch a podnikateľských subjektoch.

Vláda zruší niektoré poplatky v zdravotníctve, ktoré nemajú priamo súvis s poskytovaním zdravotnej starostlivosti.

Vláda SR zefektívni a skvalitní plnenie národnej rozvojovej stratégie formovania konkurencieschopnosti spoločnosti - MINERVA.

Vláda vytvorí legislatívny rámec na obsahovú prestavbu výchovy a vzdelávania na základných a stredných školách; dôraz sa bude kláŕ na prehĺbenie jazykovej prípravy, rozvoj počítačovej gramotnosti a komunikačných schopností.

Vláda nezavedie spoplatnenie dennej formy vysokoškolského vzdelávania. K externému štúdiu sa v tejto súvislosti nevyjadruje.

Vláda chce zvyšovať náročnosť na kvalitu a rýchlosť súdneho konania a rozhodovania.

Špeciálny súd a špeciálna prokuratúra by podľa vládneho programu mali prejsť podrobnou analýzou predovšetkým z pohľadu finančnej a materiálnej nákladnosti.

Vláda sa dôrazne zasadí za potláčanie korupcie, pričom boj proti nej pokladá aj za súčasť posilnenia nezávislosti justície.

Vláda chce, aby nadobudol účinnosť zákon o preukazovaní pôvodu majetku a aby sa jeho mechanizmy čo najskôr začali v praxi uplatňovať.